

LUKE UNUTARNJIH VODA I PRAVNI STATUS ZEMLJIŠTA UNUTAR LUČKOG PODRUČJA – NEDOREČENOST ZAKONA O PLOVIDBI I LUKAMA UNUTARNJIH VODA

Doc. dr. sc. Aleksandra Vasilj

Sveučilište J. J. Strossmayera u Osijeku, Pravni fakultet Osijek/ Voditeljica katedre
Pomorskog i općeprometnog prava Pravnog fakulteta u Osijeku
Stjepana Radića 13, 31 000 Osijek, Hrvatska
E-mail: avasilj@pravos.hr

Biljana Činčurak, dipl. iur.

Sveučilište J. J. Strossmayera u Osijeku, Pravni fakultet Osijek/ Asistentica na katedri
Pomorskog i općeprometnog prava Pravnog fakulteta u Osijeku
Stjepana Radića 13, 31 000 Osijek, Hrvatska
E-mail: bcincura@pravos.hr

Sažetak:

Napredak svake države ovisi o njezinoj povezanosti s ostalim zemljama. Ovdje se ne misli samo na političku povezanost kroz rad brojnih međunarodnih organizacija nego i na stvarnu povezanost kopnom, zrakom, morima odnosno rijekama. Razvijen promet unutarnjim vodama, kao i promet općenito, od iznimne je važnosti za gospodarski razvoj svake države, međutim, u nas je promet unutarnjim vodama još uvijek nedovoljno razvijen.

Za plovidbu i odvijanje prometa na rijekama osobito su značajne luke kao mjesto gdje se obavljaju lučke djelatnosti.

U ovom radu prikazat će se odredbe "novog" Zakona o plovidbi i lukama unutarnjih voda i rješenja koje ovaj Zakon unio u pravo unutarnje plovidbe, posebice onih kojima se uređuju luke na unutarnjim vodama. Također će se iznijeti i problemi vezani uz pojedine odredbe spomenutog Zakona, a čija nepreciznost, odnosno manjkavost, dovodi do poteškoća u primjeni Zakona, a u konačnici i do pravne nesigurnosti.

Ključne riječi: luka unutarnjih voda, lučko područje, vodno dobro, lučke djelatnosti, pravni status zemljišta unutar lučkog područja.

1. UVOD

Člankom 52., stavkom 1., Ustava Republike Hrvatske¹ je propisano: "More, morska obala i otoci, vode, zračni prostor, rudno blago i druga prirodna bogatstva, ali i zemljište, šume, biljni i životinjski svijet, drugi dijelovi prirode, nekretnine i stvari od osobitog kulturnog, povijesnog, gospodarskog i ekološkog značenja, za koje je zakonom određeno da su od interesa za Republiku Hrvatsku, imaju njezinu osobitu zaštitu." To su dobra od interesa za naslovnice

¹ Ustav Republike Hrvatske, Narodne novine br. 56/90, 135/97, 8/98 - pročišćeni tekst, 113/2000, 124/2000 - pročišćeni tekst, 28/2001, 41/2001 - pročišćeni tekst.